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Symantec prÃ©sente son Ã©tude Â« State of Mobility Â» sur l'Ã©tat de la mobilitÃ©Â  en 2013.
Lâ��enquÃªte distingue deux types d'entreprises : les entreprises Â« innovantes Â» qui adoptent la
mobilitÃ©, et les entreprises Â« traditionnelles Â» qui sont rÃ©ticentes Ã  sa mise en Å�uvre.

MotivÃ©es par des facteurs de croissance,  en France, 77 % des entreprises et 74 % des PME dites
Â« innovantes Â» en matiÃ¨re  dâ��adoption de solutions de mobilitÃ© considÃ¨rent, sont
motivÃ©es par et  bÃ©nÃ©ficient des facteurs de croissance liÃ©s Ã  la mobilitÃ©, contre 84%
dans le  monde. Les entreprises traditionnelles dÃ©ploient ce type de solutions plus  lentement,
principalement en rÃ©ponse Ã  la demande des utilisateurs. Leurs coÃ»ts  sont moindres, mais les
avantages d'un tel dÃ©ploiement le sont Ã©galement.

Â« Aujourd'hui, la mobilitÃ© est l'une des principales  problÃ©matiques auxquelles les
dÃ©partements informatiques sont confrontÃ©es  Â», dÃ©clare Laurent Heslault, directeur des 
stratÃ©gies de sÃ©curitÃ© de Symantec en France. Â« Les  entreprises qui dÃ©ploient rapidement
une stratÃ©gie de mobilitÃ© ont un  comportement et des rÃ©sultats trÃ¨s diffÃ©rents de celles
qui sont rÃ©ticentes Ã  le  faire. Les entreprises qui adoptent une approche proactive ont beaucoup
plus  d'avantages que celles qui reportent cette dÃ©marche jusqu'au moment de combler  leur
retard Â», ajoute-t-il.

Les deux groupes ont une perception diffÃ©rente des  avantages et des risques liÃ©s Ã  la
mobilitÃ© et les entreprises  franÃ§aises, quelle que soit leur taille, se montrent plus mitigÃ©es
quant Ã   ceux-ci. Dans le monde, parmi les entreprises qui innovent, 66 % dÃ©clarent que  les
avantages valent les risques encourus, tandis que 74 % des entreprises  traditionnelles estiment que
les risques n'en valent pas la peine. En France,  seulement 43 % des grandes entreprises et 41 %
pour les PME estiment que les  risques liÃ©s Ã  la mobilitÃ© mÃ©ritent les efforts investis. Cela se
reflÃ¨te dans  le taux d'adoption de la mobilitÃ© : les employÃ©s des grandes entreprises 
innovantes sont 50 % plus nombreux Ã  utiliser un smartphone dans le cadre de  leurs fonctions que
ceux des entreprises traditionnelles, et 68% dans les PME.
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Plus de la moitiÃ© des entreprises innovantes (55 %) se chargent Ã©galement  d'acheter des
tÃ©lÃ©phones pour leurs employÃ©s, contre 44 % des entreprises  traditionnelles. Dans les
grandes entreprises franÃ§aises, 57 % des tÃ©lÃ©phones  des employÃ©s ont Ã©tÃ© achetÃ©s
par lâ��entreprise, 46 % pour les PME. 

Parmi les types de mobiles, le choix des entreprises innovantes, grandes,  moyennes ou petites, se
portent dâ��abord sur lâ��iPhone, puis sur des terminaux  Android , alors que ceux-ci ont la
prÃ©fÃ©rence des entreprises innovantes dans le  monde ; Blackberry et les Windows Phone
arrivant respectivement en 3Ã¨me et 4Ã¨me  position. 

L'implication des entreprises innovantes ne se limite pas Ã  l'achat des  tÃ©lÃ©phones. Ces
entreprises s'appuient Ã©galement plus souvent sur une politique  de mobilitÃ© et sont deux fois
plus susceptibles d'utiliser des technologies pour  faire appliquer leur politique (60 % d'entre elles,
contre 33 % des entreprises  traditionnelles). En France, seulement 44 % des grandes entreprises et
29 % des  PME utilisent des solutions technologiques pour gÃ©rer et administrer leurs  terminaux
mobiles. 

Ce taux de pÃ©nÃ©tration de la mobilitÃ© se reflÃ¨te enfin par lâ��intÃ©rÃªt portÃ© aux 
applications mobiles : les entreprises innovantes sont sans surprise plus enclin  Ã  dÃ©velopper des
applications professionnelles sur mobiles. 83% des grandes  entreprises et 75% des PME franÃ§aises
ont des projets dâ�� Â« app stores Â» pour  leurs employÃ©s. 

CoÃ»ts et avantages

Les entreprises innovantes qui tirent parti de la mobilitÃ© voient Ã©galement  leurs coÃ»ts
augmenter en consÃ©quence. Lâ��an dernier, elles ont Ã©tÃ© confrontÃ©es en  moyenne Ã  deux
fois plus d'incidents liÃ©s aux terminaux mobiles, notamment des  pertes de ceux-ci et de
donnÃ©es, ce qui a entraÃ®nÃ© des amendes et une perte de  chiffre d'affaires. 

En France, les grandes entreprises font figure de mauvais Ã©lÃ¨ves pour ce qui est  des incidents
liÃ©s Ã  la mobilitÃ© : elles en rapportent deux fois plus que la  moyenne mondiale des
sociÃ©tÃ©s innovantes. En revanche, les PME se situent sous  cette mÃªme moyenne. Ces incidents
ont donnÃ© lieu Ã  des pertes financiÃ¨res, de  donnÃ©es et de productivitÃ©, ainsi que des
coÃ»ts liÃ©s aux impÃ©ratifs  rÃ©glementaires. 

En revanche, le dÃ©ploiement d'une stratÃ©gie de  mobilitÃ© leur apporte beaucoup
plus de nombreux avantages, et ce, dans trois  domaines clÃ©s :

â�¢ gains de productivitÃ©, de rapiditÃ© et d'agilitÃ©,

â�¢ amÃ©lioration de la valeur de la marque, de la satisfaction des clients et de  la compÃ©titivitÃ©
globale,

â�¢ employÃ©s plus satisfaits, meilleurs recrutements et taux de fidÃ©lisation  supÃ©rieur.

Surtout, la croissance du chiffre d'affaires des entreprises innovantes est  presque 50 % supÃ©rieure
Ã  celle des entreprises traditionnelles. 

Mise en Å�uvre d'une stratÃ©gie de mobilitÃ© efficace

Les rÃ©sultats de l'enquÃªte montrent que la mise en Å�uvre d'une stratÃ©gie de  mobilitÃ© a des
rÃ©percussions positives sur l'entreprise lorsqu'elle est bien  prÃ©parÃ©e. Les recommandations
suivantes aideront les entreprises Ã  tirer le  meilleur parti de leur dÃ©ploiement mobile tout en
rÃ©duisant les risques :
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â�¢ En ce qui concerne la mobilitÃ©, il convient d'Ãªtre prudent, mais pas rÃ©ticent.  Commencez
par envisager une stratÃ©gie de mobilitÃ©. Les entreprises doivent  adopter une approche
proactive de la mobilitÃ© et planifier soigneusement une  stratÃ©gie de mise en Å�uvre efficace.

â�¢ Commencez par les applications les plus bÃ©nÃ©fiques pour les employÃ©s en termes  de
productivitÃ©. Il est judicieux de commencer par mettre en Å�uvre des  applications mobiles qui
auront un impact immÃ©diat sur l'entreprise.

â�¢ Inspirez-vous des entreprises innovantes : bÃ©nÃ©ficiez des avantages de la  mobilitÃ© tout en
rÃ©duisant les risques. Il est indispensable de connaÃ®tre les  risques liÃ©s Ã  la mobilitÃ©, tels
que la perte d'informations, et de suivre  l'exemple des entreprises innovantes.
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